

**प्रधानमंत्री आवास योजना (ऋण सहबद्ध सब्सिडी योजना) पर राष्ट्रीय आवास बैंक द्वारा आयोजित
क्षेत्रीय कार्यशाला**

राष्ट्रीय आवास बैंक (रा.आ.बैंक) जो एक केन्द्रीय नोडल एजेंसी हैं, ने जागरूकता लाने और अनुसूचित वाणिज्यिक बैंकों, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक, आवास वित्त कंपनियों एवं उत्तर प्रदेश हाउसिंग बोर्ड व राज्य विकास प्राधिकरणों के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ इस योजना के कार्यान्वयन पर चर्चा करने के लिए दिनांक 07 अप्रैल, 2016 को उत्तर प्रदेश के लखनऊ में आवास बंधु की सहभागिता से **प्रधानमंत्री आवास योजना -ऋण सहबद्ध सब्सिडी योजना** पर एक दिवसीय क्षेत्रीय कार्यशाला आयोजित की।

इस क्षेत्रीय कार्यशाला में श्री सदाकांत, आईएस (मुख्य सचिव, उत्तर प्रदेश सरकार, आवास एवं शहरी नियोजन विभाग), श्री शैलेन्द्र कुमार सिंह (एसएलएनए एवं निदेशक, राज्य शहरी विकास एजेंसी), श्री के.एस. श्रीवास्तव, निदेशक, आवास बंधु, प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी, राष्ट्रीय आवास बैंक, श्री श्रीराम कल्याणरामन एवं श्री आर.एस. गर्ग, कार्यपालक निदेशक, रा.आ.बैंक ने भाग लेकर कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई।

अपने उद्घाटन भाषण में रा.आ.बैंक के प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने राष्ट्रीय आवास बैंक द्वारा इस योजना के निष्पादन के लिए आरंभ किए गए प्रयासों की जानकारी दी एवं यह भी बताया कि रा.आ.बैंक प्रत्यक्ष रूप से वित्तीय सहायता प्रदान करता है और रियायती दरों पर ग्रामीण आवास निधि योजना और शहरी आवास निधि योजना के तहत बैंकों व वित्तीय संस्थानों को पुर्नवित्त सहायता देता है।

राष्ट्रीय आवास बैंक के प्रबंध निदेशक एवं मुख्य कार्यपालक अधिकारी ने अपने संबोधन के दौरान बताया कि क्षेत्रीय कार्यशाला का उद्देश्य प्राथमिक ऋणदाता संस्थानों अर्थात् अनुसूचित वाणिज्यिक, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंक, आवास वित्त कंपनियों तथा सहकारी संस्थानों को प्रधानमंत्री आवास योजना, ऋण सहबद्ध सब्सिडी योजना के विषय में जागरूक करना है और योजना के सफल कार्यान्वयन के लिए आगे विचार या स्पष्टीकरण हेतु जरूरी परिचालन पहलुओं/मुद्दों पर चर्चा करना भी है।

श्री सदाकांत (मुख्य सचिव, उत्तर प्रदेश सरकार, आवास एवं शहरी नियोजन विभाग) ने कहा कि उत्तर प्रदेश राज्य में ज्यादातर नीतियों का मुख्य लक्ष्य काफी मजबूत आवास बनाना है और सबके लिए आवास के सपने को साकार करने की दिशा में सरकार के साथ मिलकर काम करने के राष्ट्रीय आवास बैंक के प्रयासों की सरहना की। उन्होंने यह भी सुझाव दिया कि प्रधानमंत्री आवास योजना, ऋण सहबद्ध सब्सिडी योजना (क्रेडिट लिंकड सब्सिडी स्कीम) में राष्ट्रीय आवास बैंक आगे भी सक्रिय भूमिका निभाए और उन्होंने यह आश्वासन दिया कि उत्तर प्रदेश सरकार अपना पूरा समर्थन इस हेतु देगी।

श्री शैलेन्द्र कुमार सिंह (एसएलएनए एवं निदेशक, राज्य सहकारी विकास एजेंसी) ने अपने उद्बोधन में उत्तर प्रदेश राज्य में प्राथमिक ऋणदाता संस्थानों को आवश्यक जानकारी प्रदान करने के राष्ट्रीय आवास बैंक के प्रयासों की सरहना की। उन्होंने इच्छा प्रकट की कि सीएलएसएस योजना प्रदेश के दूर-दराज जिलों तक भी पहुंचनी चाहिए।

क्षेत्रीय कार्यशाला में , प्रधानमंत्री आवास योजना-ऋण सहबद्ध सब्सिडी योजना, राष्ट्रीय आवास बैंक की विभिन्न योजनाओं के बारे में विस्तृत प्रस्तुतीकरण दिए गए। इस कार्यशाला को अनुसूचित वाणिज्यिक बैंकों, क्षेत्रीय ग्रामीण बैंकों, आवास वित्त कंपनियों एवं विकास प्राधिकरणों के सभाध्यक्षों को मिलाकर 250 प्रतिभागियों ने सहभागिता की।

क्षेत्रीय कार्यशाला में प्राथमिक ऋणदाता संस्थानों यथा आईसीआईसीआई बैंक ,महिन्द्रा रुरल हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड , गृह फाइनेंस एवं आधार हाउसिंग फाइनेंस लिमिटेड में प्रधानमंत्री आवास योजना,-ऋण सहबद्ध सब्सिडी योजना के तहत 27 लाभार्थियों को ब्याज सब्सिडी पत्र भी प्रदान किए।

Shri Sriram Kalyanaraman, MD &CEO, NHB inaugurating the regional Workshop



Shri Sadakant, IAS (Principal Secretary, Govt. of Uttar Pradesh, Housing and Urban Planning Department) addressing the participants.

